

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE**

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ, ФІНАНСІВ,
ОБЛІКУ ТА ПРАВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**

**ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS, FINANCE,
ACCOUNTING AND LAW IN UKRAINE AND THE WORLD**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**

**Частина 1
Part 1**



**17 березня 2021 р.
March 17, 2021**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**





**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL
CONFERENCE**

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ,
ФІНАНСІВ, ОБЛІКУ ТА ПРАВА
В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**

**ACTUAL PROBLEMS OF ECONOMICS,
FINANCE, ACCOUNTING AND LAW
IN UKRAINE AND THE WORLD**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**

**Частина 1
Part 1**

**17 березня 2021 р.
March 17, 2021**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**



УДК 33
ББК 65

Актуальні проблеми економіки, фінансів, обліку та права в Україні та світі:
збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Полтава,
17 березня 2021 р.): у 2 ч. Полтава: ЦФЕНД, 2021. Ч. 1. 75 с.

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми економіки, фінансів, обліку та права в Україні та світі» з:

Nenan Institute of Science and Technology

Адвокатське бюро «Олександра Шевченка»

Азербайджанский государственный экономический университет

Академия управления при Президенте Республики Беларусь

ВСП «Одеський технічний фаховий коледж Одеської національної академії харчових технологій»

ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет»

Державний університет інфраструктури та технологій

Дніпровський державний технічний університет

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара

Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ

Донецький національний університет імені Василя Стуса

Запорізький національний університет

Інститут економіки промисловості НАН України

Інститут економіки та прогнозування НАН України

Інститут продовольчих ресурсів НААН

Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана

Київський національний торговельно-економічний університет

Київський національний університет імені Тараса Шевченка

Київський національний університет технологій та дизайну

Луганська філія ДУ «Інститут економіко-правових досліджень імені В. К. Макутова НАН України»

Луганський національний аграрний університет

Львівський національний університет імені Івана Франка

Маріупольський державний університет

Національна академія Служби безпеки України

Національний авіаційний університет

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Національний університет оборони України імені Івана Черняховського

НТУ «Дніпровська політехніка»

Охтирська міська рада

ПВНЗ «Донецький університет економіки та права»

Південна державна сільськогосподарська дослідна станція ІВПіМ НААН

Поліський національний університет

ПрАТ «ВНЗ «МАУП»

Сумгайтський державний університет

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка

**Сумський національний аграрний університет
Східноєвропейський університет імені Рауфа Аблязова
Тернопільський національний економічний університет Хмельницький навчально-науковий інститут
Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини
Університет банківської справи
Університет державної фіскальної служби України
Харківський національний аграрний університет ім. В. В. Докучаєва
Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця
Харківський національний університет ім. В. Н. Каразіна
Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова
Херсонський державний аграрно-економічний університет
Хмельницький національний університет Поділля
Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
Чорноморський національний університет імені Петра Могили**

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань економіки, фінансів, обліку та права.

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної думки; світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною економікою; економіки та управління підприємствами; національної безпеки та оборони в умовах кризових явищ; економіки сільського господарства і АПК; економіки торгівлі та послуг; економіки промисловості; інновацій та інвестиційної діяльності; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; математичних методів, моделей та інформаційних технологій в економіці; маркетингу; менеджменту; логістики та транспорту; публічного управління та адміністрування; історії та теорії держави та права, філософії права; конституційного права, муніципального права, міжнародного публічного права; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового права, міжнародного приватного права; адміністративного права та процесу, фінансового права, інформаційного права; кримінального права, кримінально-виконавчого права, кримінології, кримінального процесу, криміналістики; міжнародного публічного права та міжнародного приватного права.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб'єктів підприємницької діяльності.

<i>Соляник Л. Г., Носаль О. В.</i> ПОДАТКОВА КОНКУРЕНЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ФІНАНСИ ПІДПРИЄМСТВ	51
<i>Шимко О. В., Пятніченко А. С.</i> УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	53
<i>Xu Tian</i> DISCUSSION ON THE CONSTITUENT ELEMENTS OF ENTERPRISE ECONOMIC MANAGEMENT.....	56
СЕКЦІЯ 5. НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА І ОБОРОНА В УМОВАХ КРИЗОВИХ ЯВИЩ SECTION 5. NATIONAL SAFETY AND DEFENSE UNDER THE CONDITIONS OF CRISIS PHENOMENA	59
<i>Арестов Р. І.</i> НАЦІОНАЛЬНА ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА	59
<i>Мащенко М. А.</i> МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ІНВАЙРОНМЕНТАЛЬНОЮ БЕЗПЕКОЮ ДЕРЖАВИ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ	60
<i>Арестов Р. І.</i> НАЦІОНАЛЬНА КІБЕРБЕЗПЕКА	62
СЕКЦІЯ 6. ЕКОНОМІКА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА І АПК SECTION 6. ECONOMICS OF AGRICULTURE AND AGRO-INDUSTRIAL COMPLEX.....	64
<i>Аверчев О., Аверчева Н., Шабля О.</i> КОН'ЮНКТУРА РИНКУ БАШТАННИХ КУЛЬТУР УКРАЇНИ	64
<i>Странчук С. І.</i> АДАПТИВНІ СИСТЕМИ ЗМІРОБСТВА В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА.....	65
<i>Чугрій Г. А.</i> ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОЩУВАННЯ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ.....	66
<i>Zhang Fenghe, Wu Lingling, Zhang Lei</i> THE IMPACT OF GREEN TRADE BARRIERS ON CHINA'S AGRICULTURAL PRODUCTS EXPORT AND COUNTERMEASURES	68
СЕКЦІЯ 7. ЕКОНОМІКА ТОРГІВЛІ ТА ПОСЛУГ SECTION 7. ECONOMICS OF TRADE AND SERVICES	71
<i>Лисаченко О. І., Сторожук О. В.</i> МИТНІ СОЮЗИ УКРАЇНИ	71
СЕКЦІЯ 8. ЕКОНОМІКА ПРОМИСЛОВОСТІ SECTION 8. ECONOMICS OF INDUSTRY	72
<i>Alieva Shohrat Izzat</i> DIRECTIONS OF GARDENING DEVELOPMENT (ON THE EXAMPLE OF SHEKI- ZAGATALA REGION)	72
<i>Караван Н. А., Петрова В. О.</i> КЛАСИФІКАЦІЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ПРОМИСЛОВОСТІ	74

УДК 339.13:635.61(477)

Аверчев О.

професор кафедри економіки та фінансів,
Херсонський державний аграрно-економічний університет,
ORCID ID: [0000-0002-8333-2419](https://orcid.org/0000-0002-8333-2419),

Аверчева Н.

завідувач кафедри, кандидат економічних наук, доцент,
Херсонський державний аграрно-економічний університет,
ORCID ID: [0000-0003-4534-639](https://orcid.org/0000-0003-4534-639),

Шабля О.

кандидат економічних наук,
заступник директора
Південної державної сільськогосподарської
дослідної станції ІВПіМ НААН,
ORCID ID: [0000-0002-2669-0711](https://orcid.org/0000-0002-2669-0711)

КОН'ЮНКТУРА РИНКУ БАШТАННИХ КУЛЬТУР УКРАЇНИ

Найважливішим завданням агропромислового комплексу України є забезпечення населення повноцінними та якісними продуктами харчування. Значне місце у реалізації цього завдання належить баштанництву – підгалузі рослинництва. Одна із головних задач цієї галузі – це реалізація високого потенціалу продуктивності баштанних культур за рахунок раціонального використання природних, агротехнічних і генетичних ресурсів, підвищення якості продукції і особливо, скорочення витрат ручної праці, енергоресурсів та інших виробничих засобів [1].

Плоди баштанних культур – це постачальники вітамінів, мінеральних солей, органічних кислот та інших важливих речовин, які благотворно впливають на обмінні процеси в організмі людини. Це не тільки цінний продукт дієтичного, профілактичного та лікувального харчування, а й сировина для харчової промисловості, виробництва інноваційних продуктів. Зокрема олія з насіння баштанних культур має високі лікувальні властивості. На сьогодні необхідно зосередитись на низці як позитивних тенденцій так і проблем, які склалися у галузі баштанництва.

В Україні загальні посівні площі під баштанними продовольчими культурами у 2019 р. склали 64,7 тис. га, що на 21% нижче рівня 2010 р. Рівень урожайності за період з 2000 р. зріс майже у 2 рази, що свідчить про інтенсивний розвиток баштанництва. [2] Найменша врожайність баштанних культур в Україні була відмічена у 2016 р., у Херсонській області в 2017 р. Основні обсяги кавунів вирощують у південному регіоні, зокрема аграрії Херсонщини виробляють 75% усіх баштанних культур в Україні. Херсонська область має свої регіональні особливості: кліматичні та ґрунтові умови якої є найбільш оптимальними для вирощування кавунів.

Скорочення виробництва кавунів відбувається через скорочення внутрішнього споживчого ринку. [3] Останні три сезони обсяг виробництва баштанної продукції в Україні залишався на рівні 430 – 550 тис. т. При цьому, останні два сезони було зафіксовано зростання середньої ціни на кавун – у період найбільшої пропозиції ціна на кавун нижча за його собівартість. В умовах різкого зростання цін на енергетичні ресурси і матеріально-технічні засоби необхідно віддавати перевагу адаптивним технологіям вирощування баштанних культур, які підтримують родючість ґрунтів [4].

В той же час, у розвитку баштанництва існують трансформаційні процеси у формах власності в цілому по Україні та у розрізі окремих її областей. Так, виробництво кавуна у 90-х роках відбувалося з урахуванням природних чинників та було зосереджене в основному у господарствах крупнотоварного сектору. Нині, основними виробниками цієї культури стали господарства населення, де зосереджено 93,9 % площ і вирощується 94,6 % плодів кавуна [5].

Отже, нині частка приватної продукції незмірно зросла, а з нею й безконтрольність у дотриманні відповідних норм і стандартів.

Через спалах COVID-19 дрібні фермери та сімейні фермерські господарства в Україні мають проблеми із збутом власної овочевої продукції. Закриття продовольчих ринків під час карантину навесні поточного року поставило під удар дрібних українських фермерів, які втратили доступ до ринків збуту та фінансових надходжень. Це спричинило велику соціальну напругу. Тому виникла необхідність створення альтернативної системи для гуртового продажу овочів через мережу Інтернет. Наглядним прикладом є Інтернет-ресурси з оптового продажу сільськогосподарської продукції в Херсонській області «Агро-ukraine.com», «Agrotorg.net», тощо які мають на меті значно зменшити ризики сільгосптоваровиробників в разі настання подібних форс-мажорних обставин.

Список літератури

1. Корнієнко С. І., Рудь В. П., Кіях О. О., Терьохіна Л. А. Концептуальні основи розвитку овочівництва та забезпечення продовольчої безпеки. *Овочівництво і баштанництво*. 2012. Вип. 58. С. 7-17.

2. Аверчев, О. В., Шапля, О., & Аверчева, Н. (б. д.). Особливості виробництва та збутку баштанних культур у світі та Україні. *Збірник наукових праць Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного*, (2).

3. Лимар В.А., Шашкова Н.І., Шапля О.С., Холодняк О.Г. Шляхи інноваційного розвитку галузі баштанництва на півдні України. *Науковий вісник Херсонського державного університету. «Серія економічні науки»*. Випуск 38. 2020. С.18-24.

4. Шапля О.С. Економічна ефективність переробки баштанної продукції. *Економіка АПК*, 2004. №4. С.89-93.

5. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

УДК 338.432 + 658.1

Страпчук С. І.

к. е. н., доцент,

Харківський національний аграрний
університет ім. В. В. Докучаєва

АДАПТИВНІ СИСТЕМИ ЗМЛЕРОБСТВА В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

Процес забезпечення населення високоякісними продуктами харчування при максимальному дотриманні принципів природоохоронної діяльності потребує альтернативної парадигми землекористування, що поступово замінить техногенні системи землеробства, які не відповідають принципам сталості. Ці системи засновані на використанні паливно-енергетичних ресурсів, синтетичних добрив, техніки та інших факторів антропогенного походження, на противагу адаптивним системам, які орієнтовані на біологізацію процесів землеробства, формування сортової структури посівів, освоєння сівозмін, застосування біологічних засобів захисту рослин, що запобігає забрудненню навколишнього середовища.

Взаємообумовлений вплив природно-економічних факторів є базисом адаптивних систем господарювання в сільському господарстві. Природні фактори враховують

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ,
ФІНАНСІВ, ОБЛІКУ ТА ПРАВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**

**Збірник тез доповідей Міжнародної
науково-практичної конференції**

частина 1

(17 березня 2021 р.)

Українською, англійською та російською мовами

Відповідальний за випуск: Загородний І. Д.

Технічний редактор: Нестеренко В. О.

Художній редактор: Михайленко К. В.

Коректор: Остаповець Н. М.

Дизайнери й верстальники: Артеменко А. А, Григоренко Л. О.

Підписано до друку 15.03.2021 р. Формат 60x90/16

Папір офсетний. Друк – ризографія. Умовн. друк. арк. 5,4

Гарнітура Times New Roman.

Наклад 500 примірників. Зам. № 11397

Надруковано у ФОП Сидоренко А. В.

Свідоцтво про державну реєстрацію серія В01 № 710364 від 07.01.2007 р.

36000, м. Полтава, вул. Дмитра Коряка, 3

Всі права захищені.

Відповідальність за зміст матеріалів несуть автори.

Редакційна колегія може не поділяти думок авторів.



Офіційний сайт: <http://www.economics.in.ua>

